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2022 HIR4ERIZINEE ST 2B KE
=PAHTE

« AREBFHT7E SAHEHE20E -
- 2EEENBATKERERA - MATAEESZSHEEA - LEBMASE -

- 2REENHHERHIIER (EE&HE) -
BHAMFAINERNETE B AXNFRANNERERE L GFTERASTEIER o

o LEER EEZERE > FHCESHER .c AEIER ; A C++:ESHA .cpp BEIE
Z o

o FF cin BMARERIEN scanf @A » HFEHAE BT Time Limit Exceeded BY/E
B o

o EEAERRRIN —17) » ERXRLURITET N\ny EEMNES -

« MPEEEFHEE L > TRBHFBORENANEITIFA o —AEHR:R TR TABEHRE
B « EERATERE > c BUEERMATE -
BEIRR > RE e = 10°° H o BIEFEZTE > b 2IFTNBE > NEFTS % <1076 >
MERTARERNRAIER -

Problem Problem Name  Time Limit Memory Limit

A REFRBREEES 1s 1024 MB
B bR AE K I%H 1s 1024 MB
C EHERZRK 1s 1024 MB
D HREEE 1s 1024 MB
E EEEE 4s 1024 MB
F EXZE 1s 1024 MB
G EilEEN 1s 1024 MB
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S A Bt 551

C 12X&EH -
<stdio.h>
int main()
{
int cases;
scanf("%d", &cases);
for (int 1 = 0; 1 < cases; ++i)
{
long long a, b;
scanf("%l1ld %11d", &a, &b);
printf("%lld\n", a + b);
b
return 0;
}
C++ P2 & A -
<iostream>
int main()
{
int cases;
std::cin >> cases;
for (int 1 = 0; 1 < cases; ++i)
{
long long a, b;
std::cin >> a >> b;
std::cout << a + b << std::endl;
b
return 0;
}
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Problem ID: paintex

REREZEEHZAY) > BRMBERRBENEENRER > BRAER —BRNEERBRER
BRRR > RIERERAR | 2 /NY i T th—{EHkE -

E—E N x N BthiE - EEISA T ek EEEME EEmANEL M

1. Bz > TERTH T BHHNER » ERARE—EZERMMEIULZITEE
2. ANz > FEBE—EEZENA > BEEREIXK -

3. BREEFT > AT AREE ERMERFBEHESERERIME o

4. M REZBESZH  KIBRBRERAMZE - BRAILUITERMT -

MmEEtERMNERY > tMERBEZHIA T UREER (i, /) EFILCTUMEERE :

TEHEZ S > 2EHSTHNEER > AR EE S —ERHBENEE (2, y) B2
v @ (LN By (LN B E i RERIE o s i n ¢ (LN Emn<1®n>No

ATEREZENA > RBRBYMANMEEN - SRR EMNE REL—ERS 2 MNE
HER > B ezith > BATURENEREREM L - RBRBEEEMEEMER ﬁﬂﬁliﬂ
WA BEIUNEBRF 2 - ERBREFIET -

BERRBRBEAEAMEERR > th&Z REEME 2 - 10° AN » SBIRBMRE T ZEWLE
W AN » A BESTRPT A EER ARSI Z 2 IR EBRIEFEFT -

BUF 2 g8 RI5RRA %Eﬁﬁ’]ﬁ?mﬂ&Zﬂﬂ » REBHBRFREAAZH » RBHNEFEER
Fxf > KRB FELZEZM -
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TEZHEA 1 RAERF

TEREHR 1 RBEMIERF

Input

WMARNE—ITE—EEZEH N -

EBTERNT STHE—ERES NWFEH S, » HR S ARME LER (i, 5) B9
8 o

s 1< N<4x10°

¢ S;;€{.,P. X} Hff . P X ZBRIARREIFZH « AN Z A BAREEFT
RERA Sip=X»H S, =X

c EZREF2-10° BAAAZM
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Output

A N17 0 85— 1T BERES N NFE S ARMERIBEN ZEBRIME - Fit 0 ARE
MR AMTRY T3t » EAMFRAIFE A —#% - MNRIRAVHE LEmAEIE 2 - 10° @8 Lt h A0
B M A SENEREN « UEE —EREHER AN Lt EARARARE > BRERFEl Wrong
Answer BV4ER - AREMNMRELHE » FR—4HEZ1EE Accepted ©

Hint

fRETUR AL TRYSRAER RS -

Sample Input 1 Sample Output 1
5 X00PO
X..P. 00000
..... POO0OO
P.... 00000
..... 0000P
..P
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B. JCMBRR K i%EE

Problem ID: chaingame

E R EIKERCRIRA R - RS ERF/KETIRBRIEZH o B ICBARFRTERF KB LR
BRI RBREERIZE > REELEIBREEBIENSE

A TR AORNARIBERM > 9 9HET T > MESRKREH AR SKENEE
X > [EfE AR iy /e REa KA 2 KR 1L -

FREXREE 998 T THRERNLKENSFIBIIEENRET - TEHNKEEFR
JORT TEEHEERBHR—ER > MEERANFAREDFRAI—ZEERTE 1K
HEEDRRE - ERTERA LT RER—EENZRENFNKERT IMT TRRRE
T ERAIEA VAR EIKERERY/SREE

RN EREAKENER > 99T TUREMEBGTERE T —EECEBRREBTE
SHRE - ARSRR > BRI IBT—EFHR S MT TU—EFSE T FALIE - MRLEE
o] T AR ERE S BEBER > Bl suf(S)Npre(T) =0 "RNT TH T QRERERBEE
Y o BH > BERIER D HE

max min(|X|, |T'] — | X
XEsuf(S)ﬂpre(T)( (| | | | | |))

HA suf(S) &/m S —ERE > BIMFRE S FEEBEEEIFSEF TATEANTFERES ;
pre(T) V& T W—ERAIER > BMRE T P RATEEGEIFZEF Tz FRES -

# Y| RA—EFEY WEE o
4= » & S = ababaaba ~ T = abaabac » ABEE :

* suf(S) = {ababaaba, babaaba, abaaba, baaba, aaba, aba, ba, a} °
* pre(T) = {a, ab, aba, abaa, abaab, abaaba, abaabac} °

FEt > PIEIRREE » LR suf(S) Npre(T) = {a, aba, abaaba} > AI{SEIZEIFER 78X
# max{min(1,7 — 1), min(3,7 — 3), min(6,7 — 6)} = max{1,3,1} =3 °

B 990BEMXREBE—@AFE S mMT TERER—ERFEARENFKE -
RET TRAET N EERIFRNEE T, ) BMAMNE > HERGRRBNIBES > BT
TREEHRR  HNBEFE T, T, RS=—EFEENEIRE » UKkA T, CE S No#HEL D -

7
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Input

WMAZE—1TE—EARNREXFEBUNTER S BEEF_1TE—EERHA N - BETR
BN 17 BITE—ERNSFEERBRNFHRT,

e 1 <|S|,|T;| < 1000
e 1 <N <1000
* YL Ty <1000

Output

W N 1T RA T, B S RAEEER > BIRES  TRE—1T -1 [AIE 1758
H—1TIFR BRI 7, [OFE S D -

Sample Input 1 Sample Output 1
chendanqi 2

5 2

gixinxieli -1

giliduanjin 5

diging 2

dangitingpai

giyoucili

Sample Input 2 Sample Output 2
watame 3

6 3

watameito 6

watameron 2
watamenightfever 4

merino 3

tamekuchi

amelia
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Sample Input 3

Sample Output 3

usuuu
5

uuuu
uusggusuu
ss

u

8558

2
2
-1
0
-1

Sample Input 4

Sample Output 4

ooooww

7
ooOoWWWWWWOWOWOO0
owwoow

ooww

wwo

owwoww

w

WWWOO

N O W - O WwwWum
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C.ERAEZIX

Problem ID: vivy

Vivy B —EHIE Al > {HRAREnERANEBARER » AIRERKOZIRERIER
Al—ZA S Vivy IRBEAEMEERESE » -5 FRIRER—EIRE ATHFE -

LERFETE Vivy BRRIRYE N BAEAI—EHR > HP%E  BARLARE AN 12 N
HUIEEEH p, > MEAMMAER RSt 0 BEEHFAFEHERE  BFEREFEEIHERM
/N o

HIRREEE N WMBFAE A B> 9 A, B DRIAR A EHE i ARELNEF > M B
BHFE  BAEBELNET - A SHIARILREEEAWEFE—E + £ A < B> MBFA
KL<k < k) &BHR Ay = By ©

RIBRRIILAR S Vivy thPIEHEE N - K + 1 RIFEHERELNHT > HP K B—
EEMBIETREE -

HIRNE G > MPIRTLUREMBERS X, V(i < XY <i+ K) IR E X EHRENES
Y EEE EERNEFIH > R > IR X =Y BIE] ISR ARBHUFRIA

Vivy FEEMA T > Rl G ZEANEREREHIGBERERNE TN M E ? 55K
E Vivy #HEEHK o

Input
BWANSE—TES—EERH T > ARETRAAERINES -
S—FHFHEN > BHEFAWIT -
H

{IhE—1TEEMEEEH N K

i

EFX 1783 NBEEEH pip.....on °

11
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e 1 < T <10000

e 2<K<N<2x10°

*1<p <N

o WHMEME i,j(1<i,j < N)RERE i £ B p #p;
o {58 T E2AEHERAP > N BIEFMAEBE 2 x 10°

Output

HRE—FAEEN > Bh—17 > BTA N EEEH ¢, ¢o. ... ov ° RRRBE—HAE
REBIERFRE 1. ¢, ., v ° EEB—THNEEFZHL SRR -

Sample Input 1 Sample Output 1

7 12435

52 1235467
15243 12

7 3 1465327938
1237654 482165371009
2 2 12345

21 12354

9 4

864197532

10 3

94108216537

55

12345

55

12534

12
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D. {3 HEE

Problem ID: segments

EHEM TER—RESRENRNIEGMH  FERETETERTEET—EREE - It
B~ BEFFEERES o AT > BERETHRERENKELARA—B > 5 AREEEE | BUR
BIFHREREEM T E > WESE r, BAIRSRERRER o

Sa—UHER > AT7T BRINMRMERZERFEEHEEMTE ¢ BURBE > 9g
EE k BARNMAREEE - Bt > NV UFAS2EEHEM TEMELENGHEREE  MELE N
L[E 2 MM E 2R 5T B PIE LRI 3AEE » BINMEESR -

ATREECSAEHRE > AT7 ZRME—ERRNFE NV UFASEEHEM TEREERN
MBI IZAEE o (RAETTAVETRIETSS ?

Input

BWAZ—1TA—EERH N >  ARAXRUFASEHREEHEMTE - FETHRE N 17
% TTAMEER [, KRS (RS2 RENRRTMHEEM TERRAE o

e 2 < N <108
° 1§l1<7°1§106
s FRE#MAZBEEERES

Output

BE—1TES—EHFAR N UESEEHEM TEEERNEHLRESE

Sample Input 1 Sample Output 1
3 0

12

2 3

34

13
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Sample Input 2

Sample Output 2

wN - W
H U1 o

5

Sample Input 3

Sample Output 3

4

334 7122
1 1000000
1 1000000
1 1000000

3020361

14
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Problem ID: mountain

EHE—EZRLNESH > ERECUNEHSFRINAET ZEELAE (National Pa
Shan Contest > fi§i# NPSC) JRE o SEM NPSC REER AR » 2FEELENE—IFE
TERIBRRARATHE o

ERBEE—IRERNENRG > 23 N ERE > SERERINAKTFRESNZ 1 2R &
ERRERRIIR EMIIFER R 45° X LEAET o W2 » MRF | BRI —RIE LAV » ARE
ENAERMESELARMEED 1> RZMZE 1 - BEMiERESEEZ 0

EHANEE—BUNAR > BEE E—EREST—ERE WRMFSEEEIRES
HYEE) o i > REEH NPSC BERERA — A AAEE | AT UZFH—EL T - hImER
fthe] LS E B AT FR7ERR ERAYME > MFHRINSE > BEEILES —8RIREE - A—Rix
FEthZIEE—BEMRIR °

IRIERERH R B IR ERRVERE A B fE A AE - MPTLAZIZERERBVIREE T o FiE > NPSC 7
REERBE | [(EEFARE > 2BETR—WEIERRE - BREBHIRRRE - &%
ERAELEERISRA EAH - ZENRE - ESHATRNIRKEES | thAEEARMRERE Q&
AJAETE » 5B 0 EEETAEMERVIERERRERE 5, ~ REARE 1, - EBHRENBES R AERIANRF > th
21eZ DR A BESTREEE ©

BEIZRER > N =12> MiE 12 ARESME T EETFEEETFTFETFFRI Q=3
3 FERRIREY (s, ) DRUR (1,11) ~ (9,4) ~ (5,5) » EEHRERFUWTE :

(8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

=R AEEIEE 2,3, 0 971R ©

15



2022 — HRAERIEIIRE EEAE =PAENE

Input

WARNE—ITE—EEREH N > ARBROHNE -

BEFZITE NEZ b, ho, ... hy > by = -1 UKRE  AREBRIBETHEBE > b, =1 K
% i (ERRERRIE LRIBRER o

BRFE=1TE—EERH Q - NREHTERAZIEEIFERIANR
REBE Q1T HPE ( (TEHESMERE s, t; » RIEARRERERBIMRIE o

*2< N <3x10°

h; € {1,-1}
Ejgﬂhi::O
VI<k<N, SF hi>0
e 1<Q<3x10°

e 1 <s;,t; <N

Output

w17 > HP % (TR —EREH > T7%  @ikRF > EHELETESZ DS

2

Sample Input 1 Sample Output 1
12 2
tT1T-1111-1-11-1T-1 -1 3

3 0

1 11

9 4

55

Sample Input 2 Sample Output 2
8 5
1T-111-1-11-1

1

18

16
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F.EVEM

Problem ID: mikan

I REENEERTF U vIF) /THREZLZTREAR (BL1EHH > LITERE
IVBR) BRERBRZRAZRVEIEN » BREFRBE D L HE - EEIBBIZHIINETR > thEREIR
BEEAITRENRZELL MBS RERT B FHREMN > M/ \WHRHE —ETEEFS S R
BHAE - BEBIRBIT -

- —FIREEFEEE N EFF > LTS  ERFRBRA o, BEH > BEZ2BRBFABET
BAREZE o

- HEXRFRAG > LHRMETIEMENEE - ZBFELAMETE > F—TBE—
BFF > F-TARZEFITH > NLESEBRBEEHRER CMER - a8 FE
PR ZERYTAAS LERE FIE LER R B RR ©

s BREN—HELRBEFULUET » BIZIIRMBWER °

RclrsRAE VB RERINBERAENT - & TIEMESNEBEE » tRAEES
REFENE MBI ER A M S8 KR AR A8 F BV IR BE IR - R & S EREERNFE FIMRE—
B MBRBNEEXNRT » IR ACFSERFEHEINE » FitifiSTIRMENE—F R
SEEHEBRERE—ERF > FREERHLZVEN -

SRR - FEAE EERT 3EEF > D5E 1,2,4 BEM - BF—IIMKE ; IR
WIANEE | MEMHNAETIEN > B  PIRRLBNE 2 BEMHATFIEN > 5 ; PIHRY
AItE 4 BEMBEFIEM -

RMERNEEBERFIRY - tBHIRE M E MR/ \WhERfE A R ERBEITE L
BEVERT - thERBREERES D ?

fRE]LURER M FIRYECIE ERIR YT » s AR F 2 RIEREY - It SR FRER TFANE

HEEMTEHNZEES MU URRBFRERIFEER  AAGREFENTHE X
ZEAFRREHRER ©

17



2022 — HRAERIEIIRE EEAE

=PAENE

Input

WMANFE—TES—EERH T > ARETRAAERINES -

5—FEN > BHEEMT
=

FE-TEIEEREH N > AR—FARERARERTF -

-\.+

1 < T < 10000

¢ 1< N<2x10°

e 1< q; <10°

FETEAHERH > N BENAZEA 2 x 10°

Output

HRE—FAEEN > FRL—1T > AREXZTFEBRKE -

BERAIUERAERAREN [ AT BRFRERE

DEE@H:II p@—l

FERTEI NEEER 0,0, .. oy RR—FIES  BERFHOEHHE -

(mod 998244353) °

Hf Q7' & Q 7£1& 998244353 L,(‘Fﬁﬁililimi HHEE Q x Q' = 1 (mod 998244353) ©

Sample Input 1 Sample Output 1
3 0

4 499122177
1111 1

3

9238

1

56562

18



2022 — HRAERIEIIRE EEAE =PAENE

G. EE DY

Problem ID: stackgame

edison AEZFFFER ENFEESMEH TRARES » HEBESDAGIS o D
WARAIIFESRE > BUENREEIETERE EREHAED > T BEA—EStHHERETR
{8 0 Fts > BRE—EH DG HETRRISF EHRMEST BER 0 REENTESEHT
EHRK > WimEBRPHRNERIES » EEM—ER+« -

EEERERY edison BEREMBERUFELER S > ALLtRES B S0 E—ERAG -
EEVERE St SR EHRBHIRKELSAR/

EEERHT > BRI FrEABERIE edison BBARE T » EILMEEREHE L
EEE Ts/WRAE] AIUZ/)  iF:RE CAEMNERRAERSE G FTRARREHEE

MR EEREEERRHS > Eit edison AR B ICRERERENERMLT > 8BNS -
BREMEEERNA/NDRIE 3 4> TEE—EFEEANEHH LI TRER (3,1, -4 > =

EEENNEHA LI TRER [1,-5,9,2] > edison JURE ———_—"—— | NIEFKF
1@%W§Eﬁiﬁm=‘tﬂ§&%bﬂi_n+§k%§|ﬁ  ERERME ST HSBNHBFRES 13,4,5,0,9,5,71 > i3
12EBIEE  BIENRKER 9 B edison WAIURE I—Z—Z"=""—) NIEFZ#F >

BERFTHESMNEIFERETA 3,4,5,0,9,11,71 » BEIRIRIEE » BBRIENEAER 11> TR
& edison A8 SRR ©

R IRER RN EBEAMEMEANEHE EnutljnJr%ﬂ(%%%)Jtl“TEhéOFaﬁ# BERFIA
HFEHIRBIEZD > TaEstHENHERZIFENERT » BREEXKER/NAIUZZ /)

Input

WAS—TAMBEERH N, M > KFEARE—EMNE _EERNEHHE -
BEWT BTR—ERES N NEBEFY a,a0,. .., ay » ARF—(EHT R L TR

B i BARME o ; XIT—EREA M NEHFY bl,bQ,.. by RREBEZEMEREH TR
B9 i EEEHZE b °

e 1< N, M <1000
e —106 < Gi,bi < 109

19
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Output

T HESEVRER 0 FRRTERFIAEHFEZHRNBIZT » Tm/ETHSHERE
FEMERT  BESGKER/NAINUREZ/) - EEENRF AR HBRNBEEZIEE

Bl -1 URTEEREASE

Sample Input 1

Sample Output 1

34
31 -4
1-592

9

Sample Input 2

Sample Output 2

4 3
2 -3 4 -5
1-59

-1

Sample Input 3

Sample Output 3

10 12
672 -1009 -11 0 13 18

1410 -1 -10 -11 -14 11 -2 3 18 -6

43

20



